

大埔區民主派區議員
關永業 任啟邦 區鎮樺
周炫瑋 劉勇威 任萬全

要求於大埔區社區重點項目計劃考慮推行「加強社區健康服務」項目及重新進行諮詢

我們從 2017 年 10 月 25 日大埔區議會會議文件中得悉：原定參與大埔區社區重點項目計劃許願廣場項目的伙伴機構表示決定不再參與許願廣場項目，並且收回開放林村許願廣場的決定。由於該項目未能推行，民政處建議區議會可考慮將餘下大約五千多萬的撥款，按需要將資源集中於推展另一個社區重點項目計劃——「改裝大埔官立中學作藝術中心」項目。

我們認為大埔區的醫療需求甚為逼切。根據規劃署的「規劃標準與準則」，每 100,000 人便應設有 1 間普通科門診診所。現時大埔區人口已多於 30 萬，理應有 3 間診所，然而大埔卻只有兩間普通科門診診所。可見大埔的醫療資源及配齊嚴重不足，居民需要被忽視。

因此，在政府提議將資源調撥到另一項目外，我們希望政府能提供其他的選項，例如可以參考其他區議會，運用社區重點項目的撥款進行醫療或社福服務，以服務大埔區內有需要的居民。如葵青區議會以「加強社區健康服務」為項目主題，為區內居民提供多元化社區健康服務，例如疾病預防、牙科服務、眼睛檢查、外展服務、健康教育及評估等，並在區內合適地點設置健體設施和健康資訊站；南區區議會推行眼科檢查服務及復康巴士服務，為區內居民提供一次性的免費眼科檢查和診症服務及眼科檢查報告，並按需要為居民提供專科轉介信，並為行動不便的居民提供免費復康巴士服務等。

最後，我們認為是項工程撥款涉及五千萬公帑，必然引起市民廣泛關注。大埔居民翹首以待，期許區議會能善用公帑。是以大埔區議會理應諮詢善道，察納雅言，審慎處理，尊重民意。因此我們要求政府就大埔區社區重點項目計劃於民間重新諮詢，舉行多場諮詢會，以收集居民對大埔區社區重點項目計劃的意見。由於事態緊急，我們亦要求於 2017 年 11 月 2 日的區議會大會上討論上述議題，並要求民政處作出回應。

此致
大埔區議會主席
張學明議員, GBS, JP

大埔區議員 關永業 任啟邦
區鎮樺 周炫瑋
劉勇威 任萬全
(周炫瑋代行) 謹啟

